

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Тверской государственный технический университет»
(ТвГТУ)

РЕШЕНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА

Протокол № 9
от 26.06.2024 г.

О реализации мероприятий разделов «Молодежная политика» и «Социальная миссия ТвГТУ» Программы развития ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет на 2023-2032 годы» в 2023 году.

Заслушав и обсудив доклад проректора по воспитательной и социальной работе Иванникова А.Ф. «О реализации мероприятий разделов «Молодежная политика» и «Социальная миссия ТвГТУ» Программы развития ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет на 2023-2032 годы» в 2023 году», ученый совет **отмечает:**

Стратегической целью молодежной политики в университете является создание социокультурной экосистемы, необходимой для всестороннего развития личности, формирования личностных качеств, гражданского становления, повышения общекультурных компетенций, а также сохранения личностного, психологического и физического здоровья молодежи ТвГТУ.

В 2023 году в рамках молодежной, информационной и социальной политики проведена следующая работа:

Реализация раздела 3.3. «Молодежная политика» начата в формате трех треков:

- «Студент.Патриот»
- «Студент.Профессионал»
- «Студент.Созидатель»

В треке «Студент.Патриот» ведется работа по улучшению деятельности студенческого патриотического клуба "Я горжусь" им. П.Ф. Анисимова. Проводятся выставки в рамках зональной научной библиотеки. Начата работа по трансформации студенческого спортивного клуба (проработка методических материалов Минобрнауки России). В 2023 году усилена работа по организации киберспортивных турниров, достигнут первый весомый результат: вхождение в ТОП-10 команд по ЦФО (в одной из дисциплин). Прорабатывается вопрос с БК «Тверь» о создании института болельщиков, проработка бонусной программы и усиление информационного взаимодействия. Продолжаются традиционные экскурсии по музеям университета (Музей истории, музей торфяной промышленности, музей геологии и природных ресурсов Тверской области, «Дом туриста», студенческий музей и студенческое музейное пространство военного учебного центра).

Ежегодно университет проводит мероприятия, приуроченные к государственным праздникам и памятным датам (23 февраля, 9 мая, 22 июня, День освобождения города Калинина), направленные на патриотическое воспитание. Ведется пропаганда достижений российской науки, культуры и государственности, отечественного спорта, трудовых свершений граждан, подвигов защитников Отечества, государственных символов (например, акция «Научный полк»).

Работает Поисковый отряд «Возвращение», участники которого, сопоставляя базы данных, находят места захоронений солдат, без вести пропавших в Великую Отечественную войну (около 500 имен ежегодно). Проводится курс «Шанс на спасение»

совместно с Красным крестом, где студенты учатся основам безопасности и первой помощи.

Спортивно-массовая работа в университете представлена Спортивным клубом, туристическим клубом «Азимут» и клубом технических видов спорта. На базе Спортивного клуба функционирует 8 секций: волейбол (мужской и женский), баскетбол (мужской и женский), тренажерный зал, легкая атлетика, футбол, академическая гребля и впервые в новом учебном году – перетягивание каната. Клуб технических видов спорта включает в себя секции по автокроссу и мотокроссу. Пилоты СК ТвГТУ «Racing» - призеры чемпионатов страны. Спортсмены турклуба «Азимут» регулярно побеждают на различных соревнованиях по спортивному туризму. В вузе работает современный скалодром, на базе ТвГТУ тренируется и играет команда баскетбольного клуба "Тверь", которая под маркой «Тверь.Политех» приняла участие в текущем сезоне студенческой лиги РЖД (АСБ).

В треке «Студент.Профессионал» усиливается работа по взаимодействию с региональным отделением «Российских студенческих отрядов», закреплен кабинет в учебном корпусе для штаба РСО в ТвГТУ. Проведена акселерационная программа «Техностарт», в которой приняли участие более 500 студентов. В летний период была организована работа студенческого строительного отряда «Архимед» для работ на объектах университета.

В треке «Студент.Созидатель» продолжается работа творческих коллективов университета (как результат деятельности – победы в многочисленных конкурсах и фестивалях, в том числе фестивале «Студенческая весна»). Развивается волонтерское движение: экологическое, донорское, социальное направления.

В ТвГТУ успешно функционирует Студенческий совет, куда входят представители всех студенческих объединений нашего университета, и Первичная профсоюзная организация студентов, занимающаяся защитой прав и интересов студентов. Активно развивается добровольческое движение, добровольческий центр «ДоброТех» входит в Ассоциацию волонтерских центров России. Продолжаются проекты по развитию студенческого самоуправления: образовательный форум «Протасово», «Академия старост», «Студенческие кураторы», «Мероприятия для первокурсников». Работает коворкинг-центр студенческих объединений. Студенты успешно выступают на творческих конкурсах различного уровня («Устиновский фестиваль», «Студенческая весна» и многих других).

Продолжается участие вуза и студентов в грантовом конкурсе "Росмолодежь.Гранты". Так, в 2023 году было привлечено на 4 проекта около 10,0 млн. рублей. В 2024 году победу одержал один проект с объемом финансирования 1,5 млн. руб.

В рамках подтрека «Студент.Защитник» проходят дополнительные мероприятия с курсантами военного учебного центра (Спартакиада ВУЦ, соревнования по стрельбе, кураторство работы сводного юнармейского отряда им. С.Х. Горобца, помощь бойцам СВО – плетение сетей, творческие мероприятия в госпиталях, сбор средств для покупки оборудования и многое другое).

В 2024 году продолжится реализация раздела программы "Молодежная политика", планируется доработка системы студенческих мероприятий, распределение приоритетных направлений деятельности молодежной политики и воспитательной деятельности, а также внедрение модуля "Обучение служением" на всех направлениях 2-го курса в виде курсового проекта по правоведению.

Итоги реализации раздела "Социальная миссия ТвГТУ".

На базе ТвГТУ с 2023 года располагается региональное отделение российского общества «Знание», также ТвГТУ стал победителем грантового конкурса «Росмолодежь.Гранты» (4 проекта, в том числе всероссийские проекты «Медиаолимп» и «Центр притяжения»).

В рамках профориентационной работы проведен ряд выездов в муниципалитеты, где при поддержке студентов-амбассадоров проведена презентация вуза. Продолжается

материальная и социальная поддержка студентов, в том числе в рамках работы службы психологической поддержки.

В рамках социальной работы в вузе проводятся различные акции («День донора», «Стоп ВИЧ/СПИД»), производится выдача абонементов в театр, бассейн, филармонию. Большая работа ведется по оказанию адресной помощи нуждающимся студентам в виде выплаты единовременной материальной помощи и социальных стипендий.

В рамках социальной работы с сотрудниками администрация вуза взаимодействует с Профсоюзом сотрудников и преподавателей университета, проведена противогриппозная прививочная кампания, закуплены новогодние подарки для детей сотрудников и преподавателей, оказывается материальная помощь нуждающимся сотрудникам, закуплены путевки на санаторно-курортное лечение и др.

В 2023 году студенты-медийщики Тверского государственного технического университета принесли следующие награды в копилку делегации Верхневолжья на Российской студенческой весне: лауреаты I степени в направлении «Видео», лауреаты II степени в номинации "Фото" и спецприз от VK. Выпущен студенческий календарь, справочник первокурсника. ТвГТУ сотрудничает с ведущими СМИ региона («Афанасий Бизнес», РИА «Верхневолжье», ГТРК «Тверь», «Тверской проспект. Регион» и другими). В ежемесячном «М-рейтинге» Минобрнауки вуз уверенно укрепляет позиции, особенно по таким новым направлениям как VK и Телеграм.

Целевые показатели по двум разделам Программы развития ТвГТУ выполнены в полном объеме.

Ученый совет **р е ш и л**:

1. Принять реализацию мероприятий разделов «Молодежная политика» и «Социальная миссия ТвГТУ» Программы развития ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет на 2023-2032 годы» в 2023 году удовлетворительной, продолжить реализацию разделов программы в 2024 году.
2. Продолжить работу по развитию студенческого самоуправления и внедрению новых форм работы со студенческим активом (сроки: в течение 2024/2025 уч. года г.; отв. – проректор по ВиСР Иванников А.Ф., начальник УпоВР Пешехонов Д.В., заместители деканов по воспитательной работе).
3. Усилить гражданско-патриотическую работу со студентами путем продолжения реализации проектов университета (сроки: в течение 2024/2025 уч. г.; отв. – проректор по ВиСР Иванников А.Ф., начальник УпоВР Пешехонов Д.В.).
4. Усилить работу по информационному сопровождению деятельности вуза, в частности присутствия контента университета на площадках «Дзен», VK, Telegram (сроки: в течение 2024/2025 уч. г.; отв. – проректор по ВиСР Иванников А.Ф., начальник ОСОиР Ботвинкина М.Ю.).
5. Продолжить актуализацию нормативно-правовой базы в сфере воспитания и молодежной политики в университете, в том числе касающейся спортивной работы со студентами (сроки: в течение 2024 г.; отв. – проректор по ВиСР Иванников А.Ф.).
6. Внедрить модуль "Обучение служением" в образовательные программы 2-го курса (сроки: в 2024/2025 уч. г.; отв. – проректор по ВиСР Иванников А.Ф., проректор по УР Майкова Э.Ю.).
7. Усилить профориентационную работу со студентами и школьниками, привлекая к ней выпускников университета, посредством проектов «ТехноНаставник» и создания Ассоциации выпускников ТвГТУ (сроки: до конца 2024 г.; отв. – проректор по ВиСР Иванников А.Ф.).

Председатель ученого
совета университета

А.В. Твардовский

Ученый секретарь

А.Н. Болотов